

别再光说 happy birthday 了 学学古人如何祝寿呗

刚刚过去的3月13日,是宋代著名女词人李清照939岁诞辰。如果李清照出生在当代,对着蛋糕许愿吹蜡烛一定是她生日不可缺少的一环。与此同时,亲朋好友们大概还会向她表示祝福:“Happy birthday,生日快乐!”

可是,为年近千岁的一代“词后”庆生,仅仅靠生日蛋糕和许愿蜡烛,以及一句单调的“happy birthday”,未免太过“敷衍”了。如果咱们邀请一批文人墨客来为“女神”庆祝生日,那么,他们会怎么说生日快乐呢?

“岁岁春无事,相逢总玉颜”——
屈大均《赠尹子生日》

“清照奶奶,哦no,清照姐姐,在下屈大均,来自遥远的明朝末年。姐姐乃千年一遇‘咏絮之才’,诗词佳作朗朗上口、流传千古。早就听闻姐姐有沉鱼落雁、闭月羞花之貌,在此遥祝姐姐‘岁岁春无事,相逢总玉颜’。如果用现代话来说,那就是平平安安无烦恼,青春永驻不变老。”

“从今把定春风笑,且作人间长寿仙”——李鼎《鹧鸪天》

“屈老弟未免有些太酸溜溜。诗是好诗,奈何格局太小。鄙人与易安居士同处一个时代,虽不及她盛名远扬,但在这个值得高兴的日子,鄙人祝福‘词后’:从今把定春风笑,且作人间长寿仙。

就让春风将您的微笑定格,从今往后,做个人间逍遥神仙。”

“万户春风为子寿,坐看沧海起扬尘”——苏轼《王氏生日致语口号》

“清照大侄女,虽然你公公赵挺之曾在朝廷上弹劾老朽,老朽也因此获罪外放。不过往事如烟,过去与赵门的恩恩怨怨,老朽愿在此一笔勾销。晚辈生辰,长辈理应送上祝福:万户春风为子寿,坐看沧海起扬尘。各位贤弟一起举杯,把酒言欢,共贺良辰美景,如何?”

“鸳鸯交颈期千岁,琴瑟谐和愿百年”——李郢《为妻作生日寄意》

“赵门和苏门的恩怨,实在不应牵扯后辈。如果我没记错,苏老弟这首诗可是为爱妾王朝云所作?赠予晚辈实在不合时宜。我曾在内人生日之时作诗一首,今择其中二句:鸳鸯交颈期千岁,琴瑟谐和愿百年。祝愿清照和明诚天长地久、白头偕老。”

“愿从今后八千年。长似今年。长似今年”——陈著《一剪梅·寿吴景年祀》

“早就听闻易安居士大名,能得此机会参加寿宴,实乃三生有幸。拜读各位前辈赠言,在下收获颇多。现代有首歌好像是这么唱的:愿你在我看不到的地方安然无恙,愿你的冬天永远不缺暖阳……那在下就祝易安

居士‘愿从今后八千年。长似今年。长似今年’吧。”

“鹤瘦松青,精神与、秋月争明。德行文章,素驰日下声名”——李清照《新荷叶·薄露初零》

“感谢诸位百忙之中所作的贺词,祝福均已收到。看着诸位吟诗作对,我不禁想起此前为友人祝寿时的一篇拙作:鹤瘦松青,精神与、秋月争明。德行文章,素驰日下声名。分享在此,请诸位一同鉴赏评析。”

小编有话说:

“各位诗词大家真是才华横溢,文采斐然。拜读古人的诗词,令小编受益匪浅。与唯美浪漫的中国诗词相比, happy birthday 未免有些直白有余、文雅不足。以后朋友再过生日,小编就将这些祝福送给TA,咱也充当一回文化人儿!”

邢蕊



本周, 好看的剧集还真不少



《狂飙》之后 “安警官”再度破案追凶

和湖南卫视开播。

由张译主演的刑侦悬疑剧《他是谁》昨晚登陆央视八套,这是张译继开年大火的《狂飙》之后,再次饰演警察角色。剧中,他如何在正邪较量中抽丝剥茧还原真相,令人期待。

《他是谁》由丁黑监制,鲍成志导演,张译、陈雨锶领衔主演,丁勇岱、俞灏明特别出演。该剧讲述了张译饰演的刑警卫国平从“88连环杀人案”到“医学院碎尸案”,横跨8年阻碍重重,却从未放弃对凶手的追查,在与罪犯斗智斗勇的过程中,带领观众回望上世纪90年代人民警察坚守责任使命、坚决打击不法势力的故事。

刑侦悬疑剧一直以来都因其独特的剧情张力、叙事节奏备受观众青睐。而这部剧之所以吸引观众,不仅

在于高密集的案件猎奇感,更在于其“硬汉风”观感下,所展现的人民警察和黑恶势力明暗博弈的热血感。以卫国平为首的刑警们,以超越常人的坚持和意志力,和黑暗势力斗智斗勇,虽然过程艰难,但却从没有停止找寻真相、追查凶手的脚步,始终坚定捍卫法理,维护真相正义,彰显永不褪色的刑警精神。

都市剧《归路》也于昨日起在湖南卫视播出。该剧讲述了投资总监归晓(谭松韵 饰)十年后重逢排爆特警路炎晨(井柏然 饰),两人破镜重圆,找回了忠诚和信仰的归途之路。主演井柏然、谭松韵这次是首度搭档演情侣,两人都是有演技、有代表作的青年实力演员。《归路》原著作者墨宝非宝担纲编剧,成为剧情质量的保障。 邱伟

冯小刚新剧《回响》明日开播

由冯小刚执导,宋佳、王阳等主演的电视剧《回响》,日前官宣定档3月16日在爱奇艺迷雾剧场全网独播。

该剧改编自作家东西同名小说《回响》,讲述的是宋佳饰演的女警察冉咚咚在侦破一起凶杀案的过程中,无意间发现王阳饰演的丈夫私自开房

的线索。于是,冉咚咚一边侦破案件,一边试图揭开感情的谜团,两条线上的心理较量同时展开。《回响》也是宋佳与王阳在大热电视剧《人世间》后,第二次搭档演夫妻。

原著作品曾获2021年度人民文学奖长篇小说奖、第五届施耐庵文学

奖等奖项。

2021年,冯小刚推出金晨、蓝盈莹主演的女性群像剧《北辙南辕》,仅获得豆瓣4.9分的评分,遭遇滑铁卢。《回响》定档的消息传出,不少网友纷纷表示:“不知道《回响》会不会让冯导打一个翻身仗?”

艾修煜



梁朝伟刘德华 20年后再合作



在2023年香港国际影视展上,由庄文强执导,梁朝伟、刘德华、任达华等主演的《金手指》正式曝光了新剧照。

《金手指》以上世纪80年代的中国香港为背景,讲述一场横跨15年的双雄对决。上市公司嘉文集团在短短几年间从默默无名到风生水起,再到没落清盘。梁朝伟饰演的幕后老板程一言也从万众瞩目的股民偶像变成人人喊打的“过街老鼠”。刘德华饰演的高级调查主任刘启源长达15年锲而不舍地搜证和跨境调查,竟发现局中有局、案中有案。

此番刘德华和梁朝伟的再度联手,让影迷想起了20年前的一部经典电影《无间道》。2002年上映的电影《无间道》,豆瓣评分9.3,位居豆瓣电影TOP250的第17名,是香港警匪电影的经典之一,也是刘德华和梁朝伟的代表作,包揽了当年金像奖最佳电影、最佳导演、最佳男主角等多个奖项。

然而自《无间道》系列后,刘德华与梁朝伟再无合作,这是不少影迷的遗憾。时隔20年,二人再度合作推出《金手指》。这部影片还有蔡卓妍、方中信、任达华等加盟,影片由《无间道》的幕后团队参与制作,预计在今年暑期档上映。 综合

AI版《戴珍珠耳环的少女》 引发争议



AI创作的《戴珍珠耳环的少女》

法新社近日报道称,荷兰海牙莫瑞泰斯皇家美术馆一幅通过人工智能技术制作的《戴珍珠耳环的少女》画作引发争议。

《戴珍珠耳环的少女》是17世纪荷兰画家约翰内斯·维米尔的代表作,原藏于海牙的莫瑞泰斯皇家美术馆。这幅画在被租借到阿姆斯特丹的国家博物馆后,莫瑞泰斯皇家美术馆发起一项活动——鼓励人们投稿创作自己心中的《戴珍珠耳环的少女》。

在展出的作品中,一幅以互联网数百万张图片为基础生成的AI作品引发争论。荷兰艺术家伊瑞斯·康皮特表示,人工智能侵犯了其他艺术家的版权。“这是对维米尔遗产及所有艺术家的侮辱。”而美术馆方面则表示,很难定义什么是艺术,“我们认为这是一张漂亮的图片”。 董铭